今日聊城

公安部门为高考生开"绿色通道"

时间为15日一5月底,谁没身份证抓紧来办

本报聊城 4月25日(记者

陈洋洋) 记者25日从聊城市公 市公安局户政处相关责任人 安局户政处了解到,公安部门 已专门为高考学生开通办二代 身份证的"绿色通道"。4月 15日至5月底,高考生可预约 优先办理。

"每年都有家长打电话预 将开通一个半月时间,到5 家长提前将身份证办好。

约,着急为孩子办身份证。" 说, 4月15日, 已为考生开通 办身份证和查询户籍信息的 "绿色通道",有需要的考 生可到户籍所在地公安部门 查询或办理。"绿色通道"

月底结束。

不少考生拖到最后才办身份 证。"高考复习紧张,考生情 办身份证,其实这种认识有误 绪本来就不稳定,如果再受身 区。按照政策, 16 岁以下 份证问题干扰,可能会在考试 也可以办身份证,只不过身时影响发挥。"他建议考生和 份证的使用年限稍微短一

该责任人介绍说,往年有 生到高三才急着办身份证,是 26周岁办的身份证,使用年限 因家长以为孩子要满 16 岁才能 些。16周岁以下办的身份 高三高考前。

该责任人还表示,一些考证,使用期限为5年;16一 为 10 年, 26 岁— 46 岁办的身 份证,使用时间为20年;46岁 以后办理, 使用时间不限。他 建议,考生可提前办好身份 证,不必非要等到16周岁或者

高考报名确认时还没身份证

校 18 名高三生忙办证

陈洋洋) 高三了还没身份

有 18 个学生还没办身份证。 市区一所中学高三年级组 负责人表示,尽管学校一再强 调,没身份证会影响高考报 该负责人表示,每年高考前,

名,还是有些学生不够重视。

本报聊城 4 月 25 日讯(记者 今年高考报名确认时,仍然有 18 名学生没有身份证,只好让 证,到高考报名时才着急办。市 学校先开了个证明,留出时间 区一高中,高考报名确认时,竟 让他们紧急补办,幸好公安部 门特事特办才没耽搁事。

"个别学生的身份证是丢 了,大多数竟然还都没办。" 如果遇到学生身份证出问题,

学校和家长都会替学生想办法 解决, 很少有学生因为身份证 的问题无法参加高考,因此有 的学生放松警惕。本来高一高二 就达到办身份证的年龄了,可这 些同学都已经上高三了,还没办 身份证。"虽然大部分侥幸没影 响高考,但给学校和考生本人造 成了很多麻烦。"他说。

●特别提示

怕身份证丢了 可交给老师保管

同学怕身份证丢失,自己不敢 生怕放在宿舍弄丢,交给老师 高考前尤为重要,老师拿着 保管,就交给老师委托保管。

说,每年都有学生找到班主 和身份证一起放置保管。 任,要求班主任代为保管的情 况。有为数不少的同学直到高 师只好帮忙保管。"魏清泉 委托字条。

高三学生学习忙碌,有些 考前才取回身份证,住校的学 说,身份证保管责任重大, 保管的情况较多。班主任则将 很多学生的证件也担心弄 聊城二中政教主任魏清泉 所有委托的学生列一份名单, 丢。建议学生最好由家长保

管,或者尽量选择自己信任 "学生非要交给老师,老 的老师保管,并简单写一个

私改名字十几年 高考前才改过来

每年高考报名前夕, 都有高三生因户籍和学 籍出现问题。问题究竟出 在哪里,记者进行了调 查。一些学校表示,孩子 落户、入学、升初中都是 容易出麻烦的时期。

记者调查多所学校 发现,学校总结的学生 户籍、学籍出现错误主 要有以下原因:一些农 村学生最初落户的时 候,家长方言较重,落户 时误导工作人员填错; 有的学生落户时户籍信 息是手写的,姓名中可 能出现简化字或者字迹 模糊的现象,实行信息

化管理录入电脑时,无 法找到匹配字,也可能 导致出错;还有一种情 况,是学生嫌自己的名 字不好听,在入学时私 自改名字,时间长了容 易混用。

"有的学生名字-错十几年,到高考前才 改回来。"聊城四中高三 年级的王主任说,以前 有个同学名字本来为3 个字,小学时嫌中间的 字不好听去掉了,学籍 上改成两个字的名字, 直到高考前核对户籍信 息才改过来,一直错用 了十几年。